

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС в городского Совета народных депутатов Ростовской области.

Год издания 22-й ☉ № 200 (4124) ☉ Суббота, 17 декабря 1977 года. ☉ Цена 2 коп.

## ЧТО НИ СМЕНА—РЕКОРД

Всего две смены понадобилось бригаде автоскреперистов Ивана Михайловича Приходько, чтобы подготовить котлован под очередной жилой дом. Более двух тысяч кубометров грунта вывезли механизаторы за это время. 200 процентов — такого выполнения нормы выработки добились они.

Бригада верна своему принципу: работать с максимальной эффективностью. Сейчас она завершает отрывку котлована под девятиэтажный дом № 46 в квартале «А» нового города. Одновременно скреперисты занимаются разработкой грунта на сооружении дорог.

Только за прошлую неделю коллектив И. Приходько переместил около 20 тысяч кубических метров грунта. Это почти на 60 процентов больше задания. В числе тех, кто умело использует технику, В. Каниболоцкий, И. Камурин, А. Лойко, Н. Кривоконь.

Бригада скреперистов решила выполнить план трех лет десятой пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

М. ШАРИПОВ,  
корр. газеты «Знамя строителя».

## ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Трудящиеся Волгодонска в ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС еще шире развертывают соревнование за досрочное завершение заданий юбилейного года, создание условий для ударной работы в 1978 году.



● «ВП» на пусковых. Мясокомбинат

## Наша сила— В ЛЮДЯХ

ИНТЕРВЬЮ НАКАНУНЕ ПУСКА

Сдача в эксплуатацию мясокомбината в 1977 году — это один из пунктов областных юбилейных социалистических обязательств. Сейчас строители ПМК-1044, которые являются генеральным подрядчиком, и более десяти коллективов субподрядных организаций, образно говоря, наносят последние мазки на законченную картину строительства последнего объекта — мясоперерабатывающего корпуса.

На днях этот объект строители предьявят государственной комиссии. Накануне сдачи мы взяли интервью у начальника ПМК-1044 А. Н. Сергеева.

Мясоперерабатывающий корпус — это последний объект мясокомбината. На его строительномонтажных объектах надо было освоить 2 миллиона 223 тысячи рублей. На первое января текущего года было освоено 820 тысяч рублей. А сейчас выполнено работ на 2 миллиона 185 тысяч рублей.

Но работы на протяжении года велись неспешно. Плохо поступали стройматериалы, из-за чего напряженная работа на мясоперерабатывающем началась только в сентябре.

Много суеты и нервозности вызвали ошибки в проектах.

Строительство мясоперерабатывающего корпуса выявило наши сильные и слабые стороны. Но коллектив у нас опытный, и строительное дело знает. Это главная наша сила. Она в людях.

Когда коллектив взял обязательство сдать мясокомбинат досрочно, то у людей как бы прибавилось сил. Особенно ясно эту коллективную ответственность людей за сдачу корпуса в срок показали последние дни.

Партком гresta, построенном ПМК-1044 разработали условия социалистического соревнования, итоги подводились ежедневно. Победителям вручались денежные премии, подарки, вымпелы, они фотографировались у Знамени.

Трудовой энтузиазм, доброе соперничество таких бригад, как В. Гурьева, И. Наймшина, Е. Михул, В. Ляпиной, В. Мельникова, Д. Смирнова, В. Попова, субподрядчиков КЭМа бригады Н. Пешкова и многих других, помогли нам справиться со сложной и трудной задачей — строительством мясокомбината.

## ТРАНСПОРТ

### Вахта портовиков

План грузопереработки за 11 месяцев выполнен на 106 процентов, при этом поток грузов с начала года вырос на 20 процентов. Перевыполнено обязательство по росту производительности труда. Портовики наметили повысить производительность труда на два процента по сравнению с уровнем, достигнутым в прошлом году. Фактически за 11 месяцев этот показатель составляет 107 процентов.

В числе лидеров социалистического соревнования в коллективе называют комплексные бригады В. Нетребина и Г. Линкина. Успешно справляются с обязательствами экипажи плавкранов под руководством старших крановщиков Ф. Г. Проскурина, Н. П. Миненко и Н. К. Голубовича.

### Не уступая соперникам

Железнодорожники не уступают своим давним традиционным соперникам в социалистическом соревновании — портовикам. Коллектив станции Волгодонская план погрузки за 11 месяцев выполнил на 105,2 процента, добившись производительности труда 106 процентов — на три процента выше, чем по обязательству.

Пример в труде показывают смены маневровых диспетчеров Н. А. Персиянова и А. В. Новаханского.

### На стройке

Высокой производительности труда добились в ноябре автообъединисты автообъединения «Волгодонсксергострой» — 123 процента. План по грузоперевозкам за 11 месяцев здесь выполнен на 104,9 процента, а задание ноября — на 141,1.

### Отстают

водители Волгодонского автотранспортного предприятия. План одиннадцати месяцев выполнен только на 98,4 процента. Причина — низкая производительность труда.

### Областной штаб

В Волгодонске состоялось очередное заседание областного штаба по строительству завода Атоммаш. Вел штаб второй секретарь Ростовского обкома КПСС Н. М. ИВАНЦКИЙ.

На штабе рассмотрен вопрос об ускорении строительства домостроительного комбината. С сообщением по этому вопросу выступил начальник управления «Промстрой» тов. Ефимов. Штаб объявил строительство ДСК — ударным.

О завершении строительства первого корпуса завода доложил начальник управления «Заводстрой» Н. Е. Шило.

С особым вниманием штаб рассмотрел и вопросы, связанные со строительством жилья и объектов социальности. С информацией выступили начальник управления «Жилстрой» В. И. Мирошниченко и начальник управления «Волгодонскэнергожилстрой» Г. А. ЧИНАДЗЕ.

С речью на штабе выступил Н. М. ИВАНЦКИЙ.

### Навигация завершена

Коллектив Цимлянского гидроузла Волгодонского судоходного канала имени В. И. Ленина 12 декабря успешно завершил навигацию второго года десятой пятилетки. А годовой навигационный план по судопропуску выполнен двумя месяцами раньше. Дополнительно к плану выполнен большой объем работ.

Особо отличились судопропускница шлюза № 15 член КПСС Т. К. Смирнова, диспетчер шлюза № 14, член КПСС И. Т. Бондарь, слесарь шлюза № 14 В. И. Боровик, энергетик шлюза № 15 Н. А. Крайнюков и рабочие по ремонту гидросооружений Е. В. Дрыгалова и Т. П. Павлова.

Коллектив приступил к ремонту гидросооружений.

Н. ФОМЕНКО,  
член КПСС,  
начальник гидроузла.

Дмитрий Тимофеевич Бацин возглавляет бригаду слесарей цеха нестандартизированного оборудования на Атоммаше, которая выполняет в основном заказы для главного корпуса завода. За ударный труд этому коллективу присвоено недавно звание комсомольско-молодежного.

На снимке: Д. Т. БАЦИН.

Фото А. Бурдюгова.

КОМПЛЕКСНАЯ бригада П. Мазура из СМУ-1 «Волгодонскэнерго и л-строия» ведет монтаж дома № 38 в квартале В-IV нового города. Сегодня здесь монтируется шестой этаж. Бригада идет по графику «Три дня—этаж!».

Молодая бригада Г. Панькова из СМУ-2 «Волгодонскэнерго и л-строия» монтирует дом № 37. Пятый и шестой этаж бригада смонтировала с опережением графика, затратив на каждый этаж по два дня.

Комплексная комсомольско-молодежная бригада А. И. Москов-

## «ВП» НОВОСТИ

цеза заканчивает монтаж 5 этажа на трех блок-секциях дома № 2 в квартале В-1 нового города. Ежесуточный монтаж панелей достигает двухсот подъемов в смену.

На детском саде № 27 в новом городе ведутся отделочные работы. Штукатурки бригады В. Н. Головинова и отделочники бригады С. Гобций из СУОР-3 быстрыми тем-

пами ведут работы на пусковых объектах 1977 года.

Активизировалась работа на школе № 12 в квартале В-1. Здесь работают каменщики из бригады А. Филатова СМУ-3 «Волгодонскэнергожилстрой» и монтажники, и сварщики бригады Г. Панькова из СМУ-2.

На доме № 101, второй двенадцатизатки трудятся бригада В. Бакина из СМУ-2 «Волгодонскэнергожилстрой» и звено бригады В. Зубарева из этого же СМУ. Сегодня идет монтаж одиннадцатого этажа.

● КОНСТИТУЦИЯ СССР: МОИ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

# Коллектив — воспитатель

«ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ... ВОСПИТЫВАЮТ СВОИХ ЧЛЕНОВ В ДУХЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАВИДИ, ЗАБОТЯТСЯ О ПОВЫШЕНИИ ИХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ, КУЛЬТУРЫ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КВАЛИФИКАЦИИ».

Из статьи в Конституции СССР.

Коллективизм, товарищеская взаимопомощь, ответственность коллектива за каждого своего члена и каждого трудящегося за свой коллектив по принципу: «Один — за всех, все — за одного» — одна из самых характерных, примечательных особенностей нашего советского социалистического образа жизни. Эта особенность коренным образом отличает нашу социалистическую мораль от морали капиталистического общества с его господствующим индивидуализмом, с его принципами: «Моя хата с краю...», «Человек человеку — волк».

В нашем обществе стало повседневной нормой поведения, когда в рамках трудовых коллективов старшие, более опытные, зрелые и сознательные работники опекают молодых, прививают им любовь к труду, к избранной профессии, чувство ответственности за честь заводской марки. Это наиболее ярко проявляется в движении наставничества, которое приняло широкий размах по всей стране.

Впрочем, за примерами далеко ходить. У нас, в лесоперевалочном комбинате, есть немало своих хороших наставников. Среди них есть и коммунисты, и беспартийные. Это член КПСС слесарь Ефим Родионович Петров, мастер Адольф Петрович Шубин, слесарь Петр Алексеевич Кабанов и другие товарищи. Младшему поколению рабочих, своей смене они передают богатый жизненный и профессиональный опыт, трудовые навыки, любовное хозяйское, творческое отношение к делу, к производству, к коллективу.

Такое возможно только при социализме. В обществе капитала, где человек человеку — волк, старые рабочие — специалисты своего дела — стараются всеми силами утаить от окружающих, от молодых, «секреты» своего мастерства. У нас в советском обществе с каждым годом усиливается роль трудовых коллективов в воспитании рабочих. Коллектив — наставник молодых. Примеров этому немало на каждом предприятии, в каждой строительной и транспортной организации.

Нагляднее всего воспитательная роль коллектива проявляется тогда, когда кто-то из его членов оступился, совершил проступок. Приведу пример, опять-таки из жизни нашего цеха. Работает у нас один молодой рабочий Анатолий К. (фамилию его не называю по вполне понятным причинам). Отслужил в Советской Армии, женат, есть у него ребенок.

Год назад, или чуть больше, был он у нас од-

ним из самых недисциплинированных. Пьянствовал, прогуливал. Однажды три дня не появлялся ни на работе, ни дома. Жена его приходила к нам, на производство, плакала, просила воздействовать, поставить парня на путь истинный.

Стали разбираться. Выяснилось, что попал он под влияние лиц, осужденных ранее за преступления, общался с их компанией, вместе выпивали. Раз, после получки, по пьянке они обокрали его — вытащили все деньги, что были при нем.

Очень большую воспитательную работу провел коллектив с этим человеком. И на расширенном заседании цехкома, и на совете профилактики, и на планерках, и во время товарищеских бесед все убеждали его, что неправильно себя ведет, что к добру это его не приведет. И убедили. Извинился перед товарищами, перед коллективом. Обещал исправиться.

И что же? Вот уже шесть-семь месяцев нет за ним нарушений. Нельзя сказать, что числится в передовиках соревнования, но работает неплохо. Вечлив. И дома, в семье как будто все у него нормально.

Коллектив наш и я, как руководитель коллектива, не упускаем этого человека из поля зрения. Фактически осуществляем коллективное наставничество.

Я почему так подробно остановился на этом случае? Да потому, что он особенно характерен для нашей социалистической действительности. Ведь, кажется, чего бы проще: не умеешь контролировать свое поведение, позоришь себя и товарищей — значит, людям с тобой не по пути. Можешь идти, куда хочешь. На капиталистическом предприятии так бы именно и поступили.

Но тем-то и гуманно наше социалистическое общество, тем-то и сильны наши коллективы, что они используют все, даже малейшие возможности для исправления человека, опираясь на лучшее, что в нем есть.

Это трудно, сложно, кропотливо — перевоспитывать человека. Это требует огромных усилий, времени, нервов. Но зато вряд ли есть что-либо более благодарное задачи помочь оступившемуся товарищу занять свое место в рядах настоящих строителей коммунизма...

В этом и заключается подлинная человечность. В этом, и проявляется истинная сущность нашего самого гуманного в мире общества, где человек человеку — друг, товарищ и брат, где один — за всех, а все — за одного.

**Б. ОРЛОВ,**  
член КПСС,  
и. о. начальника цеха ДСП.

## Социалистическое соревнование. Теория и практика

# ВСЕГДА И КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Как и каждый день, во вторник, члены центрального штаба «Волгодонскэнерго» по подведению итогов ежесуточного социалистического соревнования среди бригад управления сортира в красном уголке бытового городка управления малой механизации. Началось обычное заседание штаба. Вел его А. Н. Мокров, главный инженер «Волгодонскэнерго».

Первыми рассматривались итоги работы бригад монтажников всех строительных монтажных управлений. На столе перед членами штаба лежали сводки за предыдущий день. И в скупых цифрах был сосредоточен темп и ритм ударного строительства жилья, желание строителей справиться с поставленной задачей.

Из сводок было ясно,

что первой в этот день стала бригада Павла Магура из СМУ-1. Тематическое задание было выполнено на 328 процентов против 173 процентов плановых. Странно звучит, не правда ли: план — 173 процента? Эти проценты тематического задания устанавливаются по отношению к нормативному заданию. При норме 100 процентов комплексной бригаде было дано задание тематическое 173 процента. Бригада выполнила 328 процентов, сделав, таким образом, три плана. И в том соревновании, итоги которого подводились в тот день, победила бригада, освоившая и перевыполнившая тематическое задание. Бригада Д. Гросса заняла второе место.

Это не значит, что все остальные бригады работали плохо. Так, молодая бригада А. Филатова из СМУ-3, выполнила план на 145,3 процента, но не

сумела освоить тематическое задание. Только поэтому она и выбыла из соревнования в этот день.

А затем шло подведение итогов среди специализированных бригад и выяснилось, что среди плотников была лучшей бригада В. В. Снегирева из СМУ-1, выполнившая тематическое задание на 210 процентов против плановых 164. Среди электромонтажников первое место было присвоено бригаде лауреата премии Ленинского комсомола Г. Пиворюнаса, которая работая на домах № 10 и № 2 в квартале «В-1» нового города, выполнила тематическое задание на 286 процентов.

В процессе работы выяснилось, что СМУ-2 выявило недисциплинированность: не представило на заседание штаба данные ежесуточного соревнования. И таким образом из участия в соци-

алистическом соревновании выбыли бригады огромного подразделения, бригады, которые, безусловно, также, как и бригады СМУ-1, стремились решить поставленные перед ними задачи. Штаб отметил недисциплинированность СМУ-2 в данном вопросе.

Заседание штаба продолжалось. Среди бригад штукатуров лучшей была названа бригада И. Батаковой. Заседавшие не только перевыполнили тематическое задание, но и достигли высокой выработки: вместо 12 квадратных метров каждый член бригады в тот день штукатурил 15.

Бригада сантехников Внуковского работает на детском садике № 28 в квартале «В-1». Здесь была достигнута также большая выработка: вместо 48 рублей каждый из членов небольшой бригады освоил 69.

## ВЛ НОВОСТИ

### В партийных организациях

На своем заседании партийное бюро цеха № 4 химзавода заслушало отчет члена КПСС В. В. Пшелонского о проведении технической учебы и выполнении им требований Устава КПСС.

Кустовое партийное собрание состоялось в тресте «Волгодонскводстрой». На повестке дня стоял вопрос «Задача коммунистов треста по мобилизации трудящихся на успешное выполнение плана текущего юбилейного года».

Во всех цехах лесоперевалочного комбината проведен единый политдень на тему «Воспитание идейной убежденности». Перед трудящимися выступили коммунисты: директор комбината Г. И. Демидов, секретарь парткома А. В. Баданин, начальник отдела кадров И. А. Чернолихов, главный экономист Н. М. Жилина и другие.

Открытое занятие по теме «Великий Октябрь и изменение облика мира» прошло в политехнике «Политтехника КПСС — марксизм-ленинизм в действии» системы партийной учебы «Волгодонскэнерго».

Партбюро порта Волгодонск утвердило новый состав агитколлектива. На производственных участках агитационно-массовую работу теперь будут вести 11 агитаторов. Руководитель агитколлектива — член КПСС Ю. И. Тесленко.



Комплексная бригада монтажников В. Я. Осипенко из СМУ-16 «Заводстрой» с хорошим качеством смонтировала и установила стеклоблоки на главном корпусе Атоммаши. В сжатые сроки установлены стеклоблоки на оси «Р», где и был поставлен на место последний блок перед пуском.

На снимке: бригадир В. Я. ОСИПЕНКО (справа) с членами бригады. Фото В. Яшина.

### ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

На днях состоялось очередное объединенное занятие всех факультетов народного университета по пропаганде научно-технических знаний химического завода.

Перед слушателями с лекцией на тему «Конституция СССР и построение коммунистического общества» выступил кандидат экономических наук П. Д. Малахов.

Лекция вызвала большой интерес слушателей. Лектору было задано много вопросов, на которые даны исчерпывающие ответы.

Это пятое занятие в текущем учебном году.

**П. ЛИННИК,**  
проректор народного университета, заместитель главного инженера завода.

### Актуальный вопрос

# ШКОЛА

Согласно плану социального развития города и взятых социалистических обязательств пусковым объектом 1977 года является школа в квартале «В-1» нового города. Школа на 1176 учеников, красное и современное здание.

Сегодня здесь возведен каркас, на кладке перегородок работает взвод каменщиков бригады А. Филатова из СМУ-3 «Волгодонскэнерго». Основную работу ведет бригада Г. Панькова. Строители школы идут параллельно с ударным строительством жилых домов: так, бригада Филатова работает на двенадцатиэтажном доме № 102, а бригада Г. Панькова ударными темпами возводит дом № 37 в квартале «В-IV».

Строители понимают важность возложенных на них задач и с одинаковым вниманием относятся как к строительству жилья, так и к строительству объектов соцкультбыта.

Однако вызывает большую тревогу то, что до сих пор СМУ-2 управления строительства «Жилстрой» не завезло на объект и не обеспечило засыпку песка в по-

лы спортивного зала школы. Отсутствие инженерных коммуникаций, строительство которых ведет СМУ-14 этого же управления, также сдерживает работу на пусковом объекте. Сегодня очень остро стоит вопрос и с поставкой железобетонных деталей, которые есть в наличии на базе управления производственно-технической комплектации «Волгодонскэнерго».

«Волгодонскэнерго» не сдает в аренду площадку. По-прежнему часты простои механизмов. Задерживается поставка раствора, а тот, который поставляется, не имеет антиморозной добавки.

Школа необходима новому городу. Здесь планируется вести занятия с учащимися ГПТУ машиностроителей, для которых учебный год начнется с задержкой из-за отсутствия собственных зданий.

Хотелось бы знать мнение партийных руководителей стройки о том, как ведется строительство школы в квартале «В-1» нового города, и что нужно сделать для того, чтобы обязательства, взятые трестом «Волгодонскэнерго», были выполнены.

«ВЛ».

# ПЕРВАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ

В этот день в здании Волгодонского филиала НПИ звучала немецкая речь. Мы проводили свою первую студенческую конференцию на немецком языке.

Ноябрь был знаменателен многими датами: мы праздновали годовщину Великого Октября, минул Всемирный день молодежи, Международный день студентов.

Наша конференция была посвящена Международному дню студента в год 60-летия Великого Октября.

Аудитория украшена лозунгами на немецком языке с призывами активно участвовать в конференции. Стенды рассказывают о советско-германской дружбе.

Первая конференция. Волнение на лицах докладчиков, ведущих. Волнуются и преподаватели. Встают ведущие — Лариса Чумакова и Сергей Козак. Звучала немецкая речь, в аудитории воцарилась тишина.

Ведущий предоставляет слово заведующему Волгодонским учебно-консультационным пунктом, доценту, кандидату физико-математических наук А. И. Кеда.

Алексей Иванович, обращаясь к нам на немецком языке, желает успеха в проведении конференции.

Докладчики сменяют друг друга.

«История студенческого движения», «Задачи нашей комсомольской организации», «Облик студента», «Конституция СССР глазами зарубежных студентов», «Празднование 60-летия Великого Октября в ГДР», «Рейд «Арктики» в честь 60-летия Октября» — темы докладов.

О событиях в нашем городе, приуроченных к 60-летию Октябрьской революции, рассказали Людмила Степняк и Валерий Кудряшов.

Советская и немецкая молодежь связаны узами дружбы. Это подтверждает IV фестиваль дружбы советской и немецкой молодежи в Волгограде в июле этого года. О нем рассказала Тамара Плещинкина.

Щелкают фотоаппараты. Первая конференция (как история нашего института для будущих студентов) старательно запечатлевается самодельными фотоаппаратами.

Завершает конференцию выступление заместителя заведующего по учебной части, кандидата технических наук Павла Давыдовича Кравченко. Он благодарит участников конференции за хорошие доклады. Со словами благодарности за интересное проведенную конференцию П. Д. Кравченко обращается к старшим преподавателям немецкого языка А. Ф. Хубиной и Е. В. Ярошенко.

На конференции присутствовали гости — представители школ города. От их имени выступила преподавательница немецкого языка школы № 7 Л. Г. Персидская. Она поблагодарила участников конференции за интересную информацию на хорошем, немецком языке.

Конференция закончилась. Но все, кто любит и знает язык, уверены, — это не последний наш разговор на немецком языке.

**О. ПОПОВА,  
Н. ДЕМИДОВА,  
студентки четвертой  
группы филиала  
НПИ.**

подразделение приняли участие в соревновании и получили заслуженную награду.

**А. Н. МОКРОВ.**

Сейчас выполнение заданий и перевыполнение их идет за счет интенсификации труда. Значительно меньше стало «перекуров», всевозможных отдухов. Люди принимают поставленные перед ними задачи.

Кроме того, мы много думаем над тем, за счет чего и какого передового опыта увеличить темпы, улучшить качество. Так, например, сейчас мы заменяем обычный раствор на асфальто-бетонный с тем, чтобы качество работ и в морозные дни не страдало. Есть еще ряд вопросов, которые решаются в эти дни с тем, чтобы с наступлением зимы темпов не снижать.

Еще раз хочется подчеркнуть, что ежедневное социалистическое соревнование — это, безусловно, главное на ударном фронте — строительстве объектов жилья и соцкультбыта.

настроение и работоспособность.

**А. Н. МОКРОВ.**

Значение этого соцсоревнования, безусловно, велико. Перевыполняются тематические задания, а значит, и решаются поставленные задачи. Надо отметить, что нормы достаточно жесткие. И здесь большая роль принадлежит линейным руководителям — мастерам и прорабам, — которые доводят задачи до бригад. Настрой и мобилизация коллектива зависят от этих людей, и сегодня добрые слова хочется сказать о двух из них — Н. П. Чернявском и Н. Н. Леликове.

То, что подпоры нормы стало минимумом в работе, в этом, безусловно, заслуга линейных руководителей.

**З. Д. ГОРЕЛОВА.**

Я должна сказать, что рабочие «болеют» за свою работу. Бывает так, что подходят и говорят: «Вот мы работаем много, а что все в победители не выйдем». Штаб проверил работу этого СМУ. Для нас очень важно, чтобы каждая бригада, каждое

ударном фронте строительства жилья говорят:

**З. Д. ГОРЕЛОВА,**

председатель объединенного стройкома «Волгодонскэнергожилстрой».

**А. Н. МОКРОВ,**  
главный инженер «Волгодонскэнергожилстрой».

**З. Д. ГОРЕЛОВА.**

Ежедневное соревнование предусматривает, как минимум, 145 процентов тематического задания. Каждый хочет и стремится перевыполнить этот минимум. Широкая гладность соревнования приводит к тому, что бригады очень заинтересованы в ежедневном получении результатов своего труда. Впервые у нас было так, что сегодня выявили победителей за декаду, а завтра руководители управлений приехали на строительные площадки и там, на рабочем месте, вручили приветственные письма и денежные премии. Строители увидели и почувствовали оценку их труда сразу же. А это очень важно, так как повышает

В который уже раз лучшей бригадой маляров была названа бригада И. К. Логачева из СУОР-3. Здесь и тематическое задание выполнено на 230 процентов, и вместо 1,9 квартиры каждый провел отделочные работы в среднем в 2,7 квартиры.

Члены штаба попросили присутствующих на заседании секретарей партийных бюро, председателей комсомольских организаций поздравить победителей.

Заседание штаба, которое было деловым и коротким, закончилось. Все разъехались по своим объектам. Теперь главное зависело от комитета комсомола «Волгодонскэнергожилстрой»: к 16-ти часам на всех объектах должны были быть вывешены «молнии», с результатами социалистического соревнования.

Основные положения в этом важном деле — сравнимость и гласность — были соблюдены.

О значении социалистического соревнования на

## ТВОИ ЛЮДИ, ВОЛГОДОНСК

ВОТ уже в течение двадцати дней имя этого бригадира не сходит с Доски победителей ежедневного социалистического соревнования. Лучшая бригада среди тех, кто создает красоту и уют наших будущих квартир. Члены именно этой бригады сумели добиться того, что каждый из них в день оклеивает обоями, наводит последний блеск в трех квартирах.

Бригаду называют лучшей, вида в ней образец для подражания. А руководит ею Иван Ксенофонтович Логачев, опытный строитель, уважаемый человек.

однопольчанина. Друга, с которым из одного котелка ели, Семена Оплачко. Родом он из Миллерово, и хочется Ивану Ксенофонтовичу разыскать его и познакомиться с ним.

А после войны, как и все, он вернулся в народное хозяйство. Работал в птицепроме, затем ему доверили охрану лесных богатств и в течение двух лет служил народу лесник Логачев. А потом была геологоразведка, где он, работая сменным мастером, отшагал сотни и сотни километров по родной земле. В 1961 году всей семьей приехали в Меликес, на

бие. Так бригадир Логачев оказался в Волгодонске.

О его отношении к делу говорит тот факт, что бригада стабильно держит первое место в социалистическом соревновании. Труд и прежде всего труд, — вот что ценит Иван Ксенофонтович в людях. И еще справедливость.

Любит Иван Ксенофонтович землю. Рассказывал, что когда ехали в один из совхозов Цимлянского района «земля так и манила. Из кузова было видно бескрайнее поле кукурузы, синее небо... и так хотелось сойти с машины и потрогать ту землю руками».

Вот поэтому-то, наверное, и приобрел Логачев сад. После работы, какой бы тяжелой она ни была, придет в сад, покопается в земле, глядишь, и отдохнул. Дети И. К. Логачева взрослые. Дочь живет на Урале, а сын в этом году поступил в Таганрогский радиотехнический институт.

— Как воспитывал детей? Да трудно сказать. С детства они видели, что мы с матерью работаем, и были очень самостоятельными. Такими, как и мы в детстве. Только им больше страна дала: и детские сады, и пионерские лагеря — все то, чего нашему поколению не довелось увидеть.

Казалось бы, ничем не примечательна жизнь рядового строителя бригадира Логачева. Работал, воевал и вновь работал. Но важно в ней то, что человек через всю жизнь пронес любовь к земле, а значит и к Родине, его воспитавшей, любовь и уважение к стране, ко всему, что делается, строится, возводится в ней.

Стремление сделать свое дело лучше, качественнее, уважение к рабочему званию — вот что главное в характере и в жизни беспартийного бригадира Ивана Ксенофонтовича Логачева.

**С. КОЛЧИНСКАЯ.**

## В. Г. Бычков в Волгодонске

В Волгодонске побывал заместитель министра торговли СССР Виктор Григорьевич Бычков.

Заместитель министра посетил торговые предприятия, столовые, кафе, буфеты общепития. При посещении этих предприятий он встречался с коллективами, отвечал на многочисленные вопросы.

В. Г. Бычков побывал также на строительных площадках Атоммаша, в его первом и третьем корпусах.

Заместителя министра торговли СССР В. Г. Бычкова в поездке по городу сопровождали председатель исполкома городского народного депутата В. Л. Гришин и заместитель председателя облисполкома А. Г. Шелагин.

## РЯДОВОЙ ЗЕМЛИ

Наша стройка славится хорошими людьми. Нам знакомы имена Москвитина, Удалкина, Пиворюнаса, Маура и многих других. Сегодня в один ряд с ними, коммунистами 70-х, встанет и беспартийный бригадир.

Иван Ксенофонтович уроженец Липецкой области. Вся большая семья его была хлеборобской. Он и сам до войны работал в колхозе, а потом девятнадцатилетним парнем ушел защищать Родину. Путь рядового Логачева начинался из Волховском фронте, а закончился в Австрию.

Был он рядовым артиллерийской разведки, и именно тогда получил две свои главные награды: орден Славы III степени за восстановление связи в Прибалтике, медаль «За боевые заслуги». Было это в 1943 году. Нельзя сказать, что шальные пули миновали его. До сих пор в ноге сидит осколок, который не нет, да и напомнит о себе. Он был тем солдатом свободы, которые принесли освобождение не только стране, но и Европе от коричневой чумы фашизма.

Сейчас Иван Ксенофонтович вспоминает своего

родину жены. И вот здесь впервые Иван Ксенофонтович и познакомился с профессией строителя. Начинал плотником, потом работал штукатуром, плиточником. Словом, знает все специальности отделочных работ. И как-то так получилось, что с самого начала он стал бригадиром. Подкупала людей в Логачеве его спокойная уверенность, умение взяться за любое порученное дело, выдержка и уважение к труду других. Тогда были комплексные бригады, и Иван Ксенофонтович успешно руководил всем многообразным работ, которые приходилось выполнять.

А потом... потом были стройки Тольятти, ставшие для многих строителей школой передового опыта и отличной организации труда. Много почерпнул в Тольятти и Иван Ксенофонтович Логачев.

Ну, а в Волгодонск он приехал, как и многие, по приглашению. Его хорошо знал по работе в Тольятти А. Н. Серебряков, нынешний главный инженер строительного управления отделочных работ. Знал его исполнительность и трудолю-



Бригада участка суши цеха № 4 химзавода, которую возглавляет Н. Полегенько, — одна из передовых на предприятии. По итогам соцсоревнования бригада неоднократно занимала призовые места.

На снимке: Н. ПОЛЕГЕНЬКО.  
Фото В. Яшина.

## Встреча с руководителями

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ — ТАК НАЗЫВАЛАСЬ ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОРОДА И ПРЕДПРИЯТИЙ СО СТРОИТЕЛЯМИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ». ЕГО ОТКРЫЛ ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРКО МА ПАРТИИ Ю. В. ЧУРАДАЕВ.

В своем выступлении он остановился на задачах, выдвинутых перед волгодонцами и связанных с предстоящим завершением юбилейного года.

После слова было предоставлено заместителю председателя горисполкома А. А. Александрову. Он дал исчерпывающие ответы на все заданные вопросы. В ответе на них приняли участие и представители

различных организаций города. Встреча закончилась выступлением управляющего трестом «Волгодонскводстрой» В. М. Волошкова.

Такие же вечера состоялись на химзаводе, пассажирском автотранспортном предприятии и в других организациях города.

**К. ТЕРЕХИН,**  
наш внешт. корр.



На снимке: Ирина Коломиец. Она учится в девятом классе, в школе № 11 нового города. По всем предметам успевает на «хорошо» и «отлично». Но больше всего любит физику.

Фото А. Бурдюгова.

## Волгодонской почтальон

Вы помните: Это он, это он, Волгодонской почтальон? Конечно, нет. Нигде не встретишь этих слов. Когда писались строчки о ленинградском почтальоне, Волгодонска еще не было. Но твердо убеждена, что и в нашем городе автор этих строк нашел бы того самого «человека с толстой сумкой на плече», которого он встретил в Ленинграде.

Почтальоны в Волгодонске больше сорочка. Да 18 доставляют телеграммы. Итого 60. За месяц они разносят по квартирам почти миллион газет и журналов. Каждые 24 часа по самым разным этажам, в самые разные дома они приносят почти 10 тысяч писем. Письма разные. Письма теплые и сердитые, письма деловые и грозные. Письма с Камчатки и Армении, Байкала и Якутии, Англии и Франции, солнечной Болгарии и песенной Италии.

Их 60! Но нам сегодня хочется рассказать только о двух. Вера Гриненко и Наталья Дубравина. Обе считаются в узле связи ветеранами. Они хорошо знают улицы города. За свою работу не получали замечания.

А недавно волгодонские почтальоны справились с новосельем. В городе построен новый узел связи.

Если смотреть со стороны — ничего особенного в нем нет. А войдите — вас приветливо встретят уютные залы. Великолепный интерьер, красивая отделка, обстановка, приближенная к домашней, плюс хорошее обслуживание — все это, несомненно, приятно.

Да и работать стало легче. Нет обычной суеты, увеличилось число заказов на междугородние пе-

реговоры. Если раньше в сутки принималось только 700—800 заказов, то теперь около пяти тысяч. В восемь раз больше!

Да и почтовикам стало легче. Для сортировки писем, мешков с газетами и журналами, посылок смонтированы и действуют три выдвижных транспортера. Сейчас монтируется подъемник и винтовой спуск. И еще много, много будет новинки, которые облегчат труд волгодонского почтальона.

Городской узел связи не построен полностью. Строительство АТС на десять тысяч номеров, например, в самом разгаре. Первая тысяча будет сдана в эксплуатацию уже в 1978 году. Полностью же автоматическая телефонная станция начнет работать в июне 1979 года.

Перед нами стоит задача создания крепкого коллектива. Сейчас он объединяет 280 человек, — рассказывает начальник узла связи А. Б. Казаров. — В городе 11 отделений связи. Город растет, крепнет связь.

Наша цель — сделать узел связи высококультурным учреждением. У нашего здания разобьем прекрасный сквер, в залах выставим многочисленные вазоны с цветами, аквариумы с рыбками.

Работники узла связи ревниво относятся к будущему своей организации. Уже сейчас они думают о создании собственной художественной самостоятельности, вокально-инструментального ансамбля (уже и установку купили!). Мы хотим и делаем наш коллектив дружным и сплоченным. Это, в конечном счете, положительно скажется на нашей работе.

Н. МЫТОВА.

## ДОБРОЕ НАЧАЛО

На Атоммаше создано общество охраны памятников истории и культуры. В него вступило уже около трехсот труженников завода.

Недавно в цехе нестандартизированного оборудования была прочитана первая лекция о возникновении, работе и перспективах развития Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Рассказала об этом кандидат технических наук, лектор общества «Знание» В. А. Макаренко.

Заводчане прослушали лекцию с большим интересом, на заданные вопросы получили исчерпывающие ответы.

**А. КАЛАБУХОВ,**  
председатель общества охраны памятников истории и культуры Атоммаша.



На снимке: Г. П. Зиновьев — один из лучших преподавателей учебного комбината треста «Волгодонскэнергострой», уроки которого всегда проходят интересно и содержательно. Вы видите его с группой будущих штукатуров.

Фото В. Комиссарова.

## СДЕЛАНО НА ХИМЗАВОДЕ

### „Маричка“

Это новое высокоэффективное универсальное жидкое моющее средство. В состав «Маричка» введен оптимальный набор оптических отбеливателей, которые придадут исключительную белизну ткани, потускневшие краски ткани освежаются. Однако хорошо стирает «Маричка» в воде любой жесткости. Мало хлопот придется иметь даже при стирке большого количества белья, если будете пользоваться «Маричкой». Она содержит набор активных веществ, которые позволяют стирать быстро, без предварительного замачивания.

Лучше оценить это средство вы сможете, если купите и испытаете лично при стирке. Волгодонским химзаводом выпущена «Маричка» и скоро поступит в магазины госторговли и потребительской кооперации. Новое моющее средство «Маричка» вам понравится.

### „Умка“

Для того, чтобы облегчить труд при чистке ковровых изделий, мягкой мебели, волгодонские химики выпустили новое средство «Умка», разработанное институтом ВНИИХимпроект.

Освежить мебель, вычистить ковровые дорожки вы сможете дома, если примените средство «Умка». Благодаря особым компонентам «Умка» образует обильную «сухую» пену, при нанесении которой снимает загрязнения с изделий.

Чистка ковровых изделий, мягкой мебели с помощью «Умки» не требует затрат большого количества времени и сил. Окажет большую помощь. Подробнее со способом чистки этим средством вы познакомитесь при покупке.

## ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

### БОЕВАЯ МОЛОДОСТЬ МОЯ

Молодость моя,  
Откликнись  
Где ты?  
В январе  
десятого числа  
Ты в сукно  
похожое одеяла  
В сорок третьем  
В армию ушла.  
Никого не целовал  
ни разу,  
Никогда любимой  
не любил.  
На прощанье  
Подмигнула глазком  
Девушкам,  
Мол, ждите,  
Буду жив...  
В боевое  
Первое крещение  
Сердце в котле  
страху не дала.  
Для врагов  
Была живой  
мишенью.

В то же время  
Смертью им была.  
Да, порою  
Приходилось круто!  
Тысячи смертей...  
Но в эти  
Трудные минуты  
Думала о Родине  
своей.  
Не под птичьим  
свистом  
Проводила  
лунные часы,  
Но осталась  
Безупречно чистой.  
Словно капля  
Утренней росы.  
Глянула сурово  
С партбилета,  
Орденом сверкнула  
на груди,  
Путь мой озарила  
Ярким светом,  
Молодость моя,  
Не уходи.

### Я НЕ ПРОЩАЮ

Оно, пожалуй,  
и немало  
притихших лет  
прошло с тех пор.  
Но со страниц  
газет, журналов  
На нас глядят  
еще в упор  
Глаза замученных,  
сожженных  
В дымные ступицах  
печей.  
Кто из фашистского  
полона  
Все муки вынес  
на плечах.  
Позаросли травой  
траншеи,  
Уж посчитай,  
в каком году,  
Я ж с каждым летом  
все быстрее  
Осмысливаю ту беду,  
Что к нам в цветы

полей влюбленным,  
Не знающим  
с рожденья зла,  
Цивилизованным  
драконом  
В жилища мирные  
вползла.  
По городам  
и по поселкам  
В тупом  
рассыпалась огнем...  
И сколько есть  
в земле осколков  
Они пробрили  
сердце мне.  
Тех, кто детей  
хлестали плетью,  
Согнуть пытались  
нас в дугу,  
И через тридцать  
три столетия  
Я не прощаю...  
Не могу!  
Видим САМОПЛОВ.

## ДОРОГУ — ХОККЕЮ

Первая в Волгодонске хоккейная команда создана строителями треста «Волгодонскэнергострой». Тренировать хоккеистов будет кандидат в мастера спорта по хоккею, слесарь-сборщик металлоконструк-

ций цеха корпусного оборудования О. Бородин.

15 января молодой команде предстоит встреча с хоккеистами КамАЗа в Набережных Челнах, а затем турнир на первенство

области. Сейчас команда занимается оборудованием хоккейного корта, который расположился во дворе дома № 147 по ул. Горького.

Редактор  
В. АКСЕНОВ.

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА?..

17—18 ДЕКАБРЯ

Кинотеатр «Восток» — «Большие надежды» (2 серии). Для детей — «В то далекое лето» (18 декабря).

ДК «Октябрь» — «Неизвестная женщина», для детей — «Легенда».

ДК «Юность» — «Погоня» (2 серии, 17 декабря). «Бешеное золото» (18 декабря). Для детей — «Земные и небесные приключения» (18 декабря).

Пос. Красный Яр — «Белые волки» (11 декабря). «Бессмертные» (18 декабря).

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Воскресенье, 18 декабря.

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Спектакль. «Емелино счастье». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный вестник». 14.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — «Квебек Нордикс». (Канада). 16.15 — Международная панорама. 16.45 — «Приключения Незнайки и его друзей». 7-я серия. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 20.20 — «В добрый путь». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение встречи со строителями олимпийских комплексов.

## Именные часы за помощь

Дежурный слесарь КИПиА производства СЖК Владимир Дугарь совсем недавно выбыл из комсомола по возрасту. Владимир не оставил общественную работу.

Исполняя обязанности внештатного инструктора

по баскетболу, сам является ведущим спортсменом завода. Неоднократно защищал честь заводской спортивной команды. На днях комитет комсомола наградил его за помощь в развитии спорта именными часами.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич